



# 众志成城共战“疫”，轩辕黄帝佑中华 澳门恭拜轩辕黄帝大典圆满礼成

伴随着“三月三，拜轩辕”这一中华传统文化的无声召唤，每年临近三月初三，无论身处何地的炎黄儿女总牵挂着对文明始祖黄帝的虔诚祭拜，港澳台同胞和海外侨胞也纷纷举办与河南新郑黄帝故里拜祖大典遥相呼应的拜黄帝大典。

3月22日上午，在庚子年新郑黄帝故里拜祖大典举办前夕，由澳门客属社团联合总会、全球华人寻根拜祖联合会主办的澳门恭拜轩辕黄帝大典在澳门旅游塔庄重举行。澳门各界嘉宾、社团代表通过敬献花篮、净手进爵等九项议程，恭拜轩辕黄帝，激动的心灵在文明始祖黄帝感召下，紧紧凝聚在一起。郑报全媒体记者 左丽慧 文/图



扫码看新媒体报道

## 澳门同胞 九项议程恭拜黄帝

四只祥狮欢腾舞动，寓意给人们带来春天的吉祥美好……在澳门恭拜黄帝大典现场，气氛庄严而隆重。

活动依旧延续“同根同祖同源 和平和睦和谐”的主题，同时还突出“众志成城共战‘疫’，轩辕黄帝佑中华”活动特色。在依照黄帝故里拜祖大典九项议程的基础上，今年的澳门大典恭拜仪式分为祥狮纳春、敬献花篮、净手进爵、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、祈福中华、众志成城、天地人和等九项，由全国人大代表、澳门特区立法会议员施家伦恭读《拜祖文》。

除了在澳门旅游塔现场举办的恭拜轩辕黄帝大典，澳门同胞还在澳门标志性建筑大三巴、金莲花广场等地录制了澳门各界群众歌唱《黄帝颂》的视频短片，共同倾诉对轩辕黄帝的敬意，祈福祖国繁荣昌盛、国泰民安，祈福澳门的明天更美好。

## 祈福中华共战疫情

当前，新冠肺炎防控工作牵动着无数炎黄儿女的心。在澳门恭拜黄帝大典的仪式上特设了“祈福中华”这项议程：10位社团代表在祈福墙上悬挂祈福牌，共同为中华民族祈福，祈愿疫情早日结束，更祈祷中华儿女团结一心、共战疫情！

在“众志成城”环节，澳门客属社团联合总会、全球华人寻根拜祖联合会代表宣布，为澳门特区政府捐赠1万只医用口罩，助力澳门新冠肺炎的防控！

“澳门新冠疫情牵动着许多人的心，我们想为疫情的防控做出一份自己的贡献。”全球华人寻根拜祖联合会执行会长王友谊表示，通过澳门客属社团联合总会，全球华人寻根拜祖联合会等爱国社团动员所属会员爱心募集资金，向特区政府捐赠1万个医用口罩，用实际行动发扬黄帝精神，为澳门加油！

这一刻，鲜红的五星红旗高高飘扬，澳门特别行政区区旗迎风招展，庚子年澳门恭拜轩辕黄帝大典圆满礼成。人们歌声嘹亮，共同歌唱亲爱的祖国、共同祈愿天佑中华，祝福祖国走向繁荣富强。



祈福中华



敬献花篮



当地各界人士在大三巴牌坊、在金莲花广场、在海边演唱《黄帝颂》



澳门青年教师罗苑薇演唱原创抗疫歌曲《祖国就在身旁》

## 三大亮点增辉澳门恭拜大典

据了解，今年澳门恭拜黄帝大典活动虽然没有以前的规模那么大，但规格有所提升，气氛庄严依旧，更有助力新冠肺炎疫情防控、恭拜活动参与范围更广、黄帝文化更加深入传播等多项亮点使得活动的举办意义非凡。

澳门华夏艺术鉴赏交流协会会长张九龄介绍，在前期筹备中，澳门同胞代表都积极参与恭拜活动的各个环节，艺术家、青年教师、普通市民等以澳门大三巴牌坊、澳门金莲花广场和澳门旅游塔等地标建筑为背景，纷纷演唱《黄帝颂》。

“我是在澳门出生和生活，非常荣幸担任‘庚子年澳门恭拜轩辕黄帝大典’的主持人。”恭拜大典现场，本次大典主持人苏伟伦激动地表示，作为炎黄子孙的一分子，他深深体会到恭拜黄帝大典的举行，就是继承和传播黄帝文化，发挥优秀中华传统文化时代价值，通过恭拜活动，加深了他对中华民族历史的认识；现场浓厚的爱国主义氛围，更使他感到深深的震撼和感动。

“今年澳门拜祖活动由澳门莲花卫视全程录制，剪辑制作成专题片在莲花卫视播放。”担任本次活动嘉宾主司仪的澳门客属社团联合总会主席江金桐介绍，经过几年来澳门恭拜黄帝大典的举办，“黄帝文化”已逐渐在澳门生

根发芽，今年拜祖活动的专题片一经播出，会有更多的澳门市民积极参与到拜祖活动中。“下一步，我们要争取特区政府的大力支持，将‘澳门恭拜轩辕黄帝大典’打造成为澳门爱国主义教育、优秀传统文化教育的一项常态化活动，坚持年年办下去，而且越办越大、越办越好！”

全国人大代表、澳门特区立法会议员施家伦恭读《拜祖文》也是今年澳门恭拜大典上的一大亮点。施家伦对国家的发展充满信心，他表示，要更积极主动，对接国家发展战略，抓住共建“一带一路”和粤港澳大湾区的重大机遇，将各项规划落实好，推动“一国两制”再创新局。“今年是第一次参加澳门恭拜黄帝活动，内心很激动。”施家伦认为，这样的优秀传统文化形式应该让更多的澳门市民前来参与，继承、传播黄帝文化，以实际行动弘扬中华民族精神，助力中华民族伟大复兴和人类命运共同体的构建。

庚子年澳门恭拜黄帝大典圆满礼成，澳门儿女又一次共赴“三月三，拜轩辕”这一中华传统文化的精神之约。这是一次敬拜活动，更是庄严的承诺：在黄帝文化的呼唤下，无论身处何处，中华儿女必将团结一心、携手共进，共同为中华民族的繁荣富强贡献出一份力量。